

国电APP泄露用户数据?

官方:不存在问题,已关闭涉嫌违规的代办商家

本报讯 近日,有媒体报道称国家电网官方APP出现数据泄露,涉及用户规模超过千万级,其涉及的APP包括掌上电力、电e宝。对此,国家电网12月13日晚在官方微博回应称:经再次查证,在推广掌上电力、电e宝APP过程中不存在泄露大量客户信息的情况,并已经下架关闭了涉嫌违规开展相关代办业务的商家。

有知情人称“掌上电力”绑定推广致用户数据泄露

“掌上电力”是国内首批电力便民服务类APP。2016年初,该APP在北京、山东、河北、浙江、安徽等10多个地区正式推广运营。11月开始,国家电网在全国27个省(区、市)全面推广“掌上电力”,目前已拥有接近9000万用户。

与此类似的,还有“电e宝”APP。只需要用手机在APP上绑定家庭电表的户号、密码,完成绑定操作之后即可使用缴费、查询等功能。

然而,一名知情人爆料称,在“掌上电力”面向消费者推广的过程中,用户的数据从各地供电公司流出。“电网对员工都规定有任务量,比如一个月全供电所完成1万绑定量之类的,不同地区规定不同”,该知情人透露,从APP推广开始,淘宝等平台上就出现了大量提供“掌上电力绑定”的店铺,专门提供关注、注册、绑定等服务,为各省份的“掌上电力”迅速增加用户量。

“掌上电力”APP要求用户使用手机、微信注册登录,并用手机或者微信号绑定家庭电表的户号、密码。“原理就是,地方供电公司向淘宝店主提供消费者的客户编号、查询密码甚至详细地址,由店主绑定到黑灰产业提供的黑卡上,建立APP账户”,知情人说。

“这样的问题就是,用户的姓名和家庭地址等真实信息,大量流入了店家的手中。”该知情人说,很多店家本来就在做着互联网黑灰产业链的生意,很快就把信息倒卖出去。

淘宝下架相关“宝贝”多个平台仍有交易

针对这一情况,12月9日,国家电网已经向淘宝官方提起投诉、举报。截至目前,阿里巴巴还没有给出官方说法,但在淘宝网上搜索“掌上电力”APP、“电e宝”APP绑定服务等,已经无法检索。

记者通过一名曾经接触过此类淘宝商家的人士进行询问,他表示,因国家电网的投诉,“宝贝”全下架了,但如果想要继续购买,可以转到闲鱼APP交易,或是直接在其新建的链接拍下。

据《21世纪经济报道》消息,一名店铺工作人员曾告诉记者,浙江所有的供电局都在其店铺做业务,并提供户号、密码,“他们一年给我十几万、几十万套,绑定一个户号12元。”照此计算,一年绑定账号的花费在十几万左右,普通员工显然无法负担此等花费。

此外,知情人还向记者出示了山东某市3万多个户号、密码、地址的数据泄露截图,并表示泄露的数据远比这多。

国家电网否认大量信息泄露

12月13日晚,国家电网在其官微上发布了声明,称“根据目前掌握的实际情况和公司现有的技术管控手段,在推广掌上电力、电e宝APP过程中不存在泄露大量户号、查询密码、详细地址的情况”。

国家电网表示,“按照公司《信息系统业务授权许可使用管理办法》的要求,全网范围内的信息系统无批量导出功能,无渠道可获取批量用户信息”,且“业务人员需签订安全保密协议,定期开展安全自查,并主动向公安部申请安全防护检查”。

国家电网相关人士回应媒体称,2016年9月之前,国家电网曾对各省份“掌上电力”APP发展情况进行排名。但9月份之后,国家电网对“掌上电力”发展开始明确要求“业务渗透率”,只考核“缴费业务”“新装业务办理线上比例”,不对APP绑定数量做要求。(央视)



山东现36层冲天屉

36层屉,摆起来有4米高。一个屉蒸40个馒头,一锅能蒸1400多个馒头,这样蒸馒头的场面,你见过吗?

在山东省青岛市延安三路与长春路交叉口的菜市场里,有一家回头率特别高的馒头店,这家店每天都用36层的“冲天屉”蒸馒头,平均一天蒸8锅馒头,用掉550公斤面粉。

如今,“冲天屉”蒸馒头的场景已经成了这家菜市场的一道风景。(视觉)

初步核实认定岫岩瞒报洪灾死亡人数

据新华社沈阳12月14日电 据辽宁省鞍山市洪灾情况调查组14日介绍,12月12日,有新闻媒体报道“岫岩瞒报洪灾死亡人数”后,辽宁省委、省政府责成鞍山市委立即组成调查组查明事实真相。调查组已于12日当天进驻岫岩开展工作。目前,已初步核实认定,在2012年“8·4”洪灾中,岫岩确实存在瞒报死亡人数问题。

调查组正在继续核查灾情及死亡人数和其他相关情况,落实相关责任。

南京市委原书记杨卫泽被判12年

据新华社杭州12月14日电 浙江省宁波市中级人民法院14日公开宣判江苏省原常委、南京市委原书记杨卫泽受贿案。2005年至2014年,杨卫泽直接或者通过其妻非法收受相关人员给予的财物共计折合人民币1643.4643万元。法院对被告人杨卫泽以受贿罪判处有期徒刑12年6个月,并处没收个人财产人民币200万元;对其受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库。

聂树斌家属申请赔偿1391万余元

本报讯 昨天下午,聂树斌的母亲张焕枝前往河北省高级人民法院,递交聂树斌一案刑事国家赔偿申请书。

另据中国日报报道,河北省高级人民法院昨天决定就“聂树斌改判无罪申请国家赔偿”立案。据代理律师介绍,聂树斌母亲张焕枝、父亲聂学生共申请国家赔偿1391万余元,包括死亡赔偿金和精神损害赔偿。(新华)

打人、逼跳裸舞拍视频 温州7少女获刑

新华社杭州12月14日电(记者陈晓波)今年初,浙江温州一团伙在校外欺凌3名未成年女性,包括拘禁、扇耳光、踢肚子、拍裸体视频并上传至微信群等。最近,温州市鹿城区法院以侮辱妇女罪、非法拘禁罪判处8人有期徒刑。值得注意的是,8名被告中,1人为成年男性,其余均为女性,犯罪时基本在18周岁以下,且5人为高中在校生,其余3人无业。

经法院审理查明,2月18日,被告人蹇某、徐某等人在温州市区某酒吧跳舞,看着同在酒吧跳舞的17岁被害人小娟(化名)不爽,以小娟搂了徐某的男朋友为由,将其拉到该酒吧门口通道楼梯口边,轮流扇耳光,用脚踢踹,并强迫小娟脱光上衣裸体跳舞。其间,蹇某等人还拍下小娟被打和裸体跳舞视频,上传至众人组建的微信群。小娟被殴打、侮辱,前后持续了1个多小时。

类似的暴行还发生在15岁的小婷(化名)和16岁的小萍(化名)身上。2月18日,徐某等人在温州市区某蛋糕店门口偶遇被害人小婷,以在学校与小婷有过节为由,将小婷强行带至酒店欺凌。2月23日,被告人蹇某等人以小萍与蹇某的男友有暧昧关系为由,将小萍带至酒店欺凌。

其中,曾经是被欺凌的被害人王某,为了不再被欺负,也加入了这个“欺凌团伙”,成了施暴者。

法院审理后认为,被告人蹇某等人的行为已构成强制侮辱妇女罪、非法拘禁罪。考虑部分被告人具备自首、犯罪时年龄已满16周岁未满18周岁,并结合其各自在案件中所起的作用,分别判处8名被告人有期徒刑6年6个月至8个月,缓刑1年不等。

冠霸燃气采暖炉 7折 限量50台

华伟电水暖采暖炉

平顶山6年两万用户的质量验证

特点:一机多用,既能取暖,又能洗澡。意大利技术,安全实用、高效节能、高温取暖、恒温热水,水暖不干燥,每月费用380元,房间达23摄氏度,使用寿命长达15年。

地址:繁荣街与矿工路交叉口路北(采暖大全店) 详询:13639808928 承接各单位采暖工程

平顶山日报传媒集团主办

鹰城第六届 年历宝宝大赛

12月16日 截止报名

报名费:200元/人

现场报名

宝宝家长带户口簿或复印件、家长祝福语到报名点报名并领取礼品;报名地点及报名电话:

(1)平顶山日报传媒集团广告营业厅(鹰城广场对面) 电话:13523265878 0375-7035579

(2)东方宝贝幼儿园(光明路南段桃花源小区) 电话:0375-2222512

(3)两岸早教平顶山中心(劳动路与园丁路交会处) 电话:0375-3900888/3922888

(4)童萌绘画少儿美术(万家东100米路北中兴小区内) 电话:0375-7299676/7088980

(5)卓越古筝(矿工路丹尼斯百货后商业街二楼) 电话:18236608793 0375-2229998

年历宝宝 千元超值 大礼包

微信报名

扫描下方二维码添加微信好友(注明年历宝宝),上传宝宝户口簿图片,发送家长祝福语、联系方式、通信地址,支付报名费,宝宝礼品和报名凭证以快递方式送达。

见证宝宝成长,留下精彩瞬间,传递快乐生活!

名额有限 报名从速

